
様式第８ 
平成２７年度循環型社会形成推進地域計画目標達成状況報告書 

 
地域名 構成市町村等名 計画期間 事業実施期間 

指宿地域第１期 指宿市，南九州市 
平成２０年４月 １日から 
平成２７年３月３１日まで 

平成２０年４月 １日から 
平成２７年３月３１日まで 

 
１ 目標の達成状況 
（ごみ処理） 

指      標 
 

現状（割合※１） 
（平成20年度） 

目標（割合※１） 
 （平成27年度） A 

実績（割合※１） 
  （平成27年度）   B 

実績B 
/目標A 

排出量 
 
 
 
 

事業系 総排出量 
    １事業所当たりの排出量 
家庭系 総排出量 
    １人当たりの排出量 

     6,964t 
      2.2t 
    12,699t 
    193kg/人 

 
 
 
 

     6,587t 
       2.2t 
    11,420t 
    169kg/人 

(-5.4%) 
(    %) 
(-10.1%) 
(-12.4%) 

  6,208 t 
   2.1 t 

  12,239 t 
  206 kg/人 

(-10.9%) 
( -4.5%) 
( -3.6%) 
(  6.7%) 

  94.2% 
  95.5% 
 107.2% 
 121.9% 

合 計 事業系家庭系総排出量合計     19,664t      18,007t ( -8.4%)  18,447 t ( -6.2%)   91.6% 
再生利用量 
 

直接資源化量 
総資源化量 

     1,232t 
     2,669t 

( 6.3%) 
( 13.6%) 

     1,742t 
     3,671t 

( 9.7%) 
(20.4%) 

    974 t 
    2,348 t 

(  5.3%) 
( 12.7%) 

  56.0% 
  64.0% 

熱回収量 熱回収量（年間の発電電力量）          MWh           MWh          MWh   
減量化量 中間処理による減量化量     15,508t ( 78.9%)      13,679t ( 76.0%)   14,474 t ( -6.7%)  105.8% 
最終処分量 埋立最終処分量      2,517t ( 12.8%)       2,220t ( 12.3%)    2,509 t (-0.3%)  113.0% 

 ※１ 排出量は現状に対する割合、その他の指標は排出量に対する割合 
 
（生活排水処理） 

指      標 
 

現 状 
（平成20年度） 

目 標 
 （平成27年度） A 

実 績 
 （平成27年度） B 

実績B 
/目標A 

総人口  59,250人 57,159人 54,560人    ―  
公共下水道 
 

汚水衛生処理人口 
汚水衛生処理率又は汚水処理人口普及率 

   10,702人 
             18.1％ 

      12,088人 
            21.1％ 

10,593人 
              19.4％ 

  87.6% 
  91.9% 

集落排水施設等 
 

汚水衛生処理人口 
汚水衛生処理率又は汚水処理人口普及率 

      
                 ％ 

 
                ％ 

 
                  ％ 

      % 
      % 

合併処理浄化槽等 
 

汚水衛生処理人口 
汚水衛生処理率又は汚水処理人口普及率 

     15,247人 
             25.7％ 

      18,970人 
            33.2％ 

19,310人 
              35.4％ 

 101.8% 
 106.6% 

未処理人口 汚水衛生未処理人口    33,301人    26,101人 24,657人   94.5% 

 
 



２ 各施策の実施状況 

施策種別 
事業 
番号 

施策の名称等 実施主体 施策の概要 
事業実施期間 
(事業計画期間) 

施策の実績 

発生抑制、
再使用の
推進に関
するもの 
 
 

11 

ごみ処理の有料化制
度 

指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

直接搬入ごみに対する処理手
数料の徴収，家庭系ごみ処理に
対する住民負担の在り方の調
査・検討 

平成20年度～ 
平成27年度 
 

ごみの減量化と受益者負担の観
点から，焼却施設への直接搬入
ごみに係る処理手数料を徴収し
てきている。 

12 

環境教育・普及啓発 指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

３Ｒの周知・啓発，紙ごみ回収
のための啓発活動，多量排出者
への指導，ごみ排出方法に関す
る情報の提供 

 公民館や学校等での出前講座や
広報紙を利用した啓発活動を実
施した。また，事業者に対し，
文書による排出抑制の協力依頼
を行った。 

13 
 

助成 組合構成市 生ごみ処理容器購入費補助金
交付 

平成20年度～ 
平成27年度 

生ごみ処理器購入に補助金を交
付し，普及を図った。H20～H27
実績：357件(指宿市・南九州市) 

14 

マイバッグ運動・レ
ジ袋対策 

指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

マイバッグキャンペーンの実
施，レジ袋の削減 

 広報紙を利用し，マイバッグ運
動の啓発を実施。H27年度は，マ
イバッグの啓発チラシを作成し
，全戸へ配布した。 

15 

汚泥の資源化 指宿広域市町村圏組
合 

し尿処理汚泥を公共施設から
排出される生ごみと併せてた
い肥化し，再生利用を進める 

平成24年度～ 
平成27年度 

学校給食センターから排出され
る生ごみを汚泥リサイクルセン
ターでたい肥化を行った。 
H24～H27実績：生ごみ受入量 
約53t 

処理体制
の構築、変
更に関す
るもの 

21 

し尿・浄化槽汚泥処
理体制の構築 

指宿広域市町村圏組
合 

地域におけるし尿・浄化槽汚泥
の広域処理体制を構築する 

平成21年度～ 
平成23年度 

組合圏域内にあった二つのし尿
処理施設を統合し，し尿・浄化
槽汚泥の広域処理を推進した。 
実績：汚泥リサイクルセンター
の整備（平成24年度稼働） 

22 

最終処分体制の構築 指宿広域市町村圏組
合 

地域における廃棄物の適正な
最終処分体制を構築する 

平成23年度～ 
次期計画継続 

圏域内から発生する焼却灰等を
適正に処分するため，管理型最
終処分場の整備を推進した。 
実績：平成25年度管理型最終処
分場（増設処分場）供用開始 



処理施設
の整備に
関するも
の 

1 

有機性廃棄物リサイ
クル推進施設整備 

指宿広域市町村圏組
合 

汚泥再生処理センターの整備 平成21年度～ 
平成23年度 

脱水汚泥と生ごみ併せて資源化
（たい肥化）できる汚泥リサイ
クルセンターの整備を図った。 
実績：平成24年度供用開始 

2 

最終処分場整備 指宿広域市町村圏組
合 

管理型最終処分場の整備(増設
・再生) 
 
 

平成23年度～ 
次期計画継続 

平成25年度管理型最終処分場 
（増設処分場）の供用を開始し
た。また，平成26年度から再生
処分場の整備に着手。 

3 

熱回収施設の整備 指宿広域市町村圏組
合 

熱回収施設整備の計画作成，施
設建設に係る請負契約の締結
及び工事着手(次期計画へ継続
) 

平成24年度～ 
次期計画継続 

平成24年度に熱回収施設整備計
画書を策定，平成26年度に工事
請負契約の締結，平成27年度に
工事に着手。 

4 

リサイクルセンター
施設の整備 

指宿広域市町村圏組
合 

リサイクルセンター施設の計
画作成，施設建設に係る請負契
約の締結及び工事着手(次期計
画へ継続) 

平成24年度～ 
次期計画継続 

平成24年度にリサイクルセンタ
ーの整備計画書を策定，平成26
年度に工事請負契約の締結，平
成27年度に工事に着手。 

5 

ストックヤード施設
の整備 

指宿広域市町村圏組
合 

ストックヤード施設の計画作
成，施設建設に係る請負契約の
締結及び工事着手(次期計画へ
継続) 

平成24年度～ 
次期計画継続 

平成24年度にストックヤードの
整備計画書を策定，平成26年度
に工事請負契約の締結。次期計
画期間に工事着手。 

施設整備
に係る計
画支援に
関するも
の 

31 

有機性廃棄物リサイ
クル推進施設整備の
計画支援 

指宿広域市町村圏組
合 

有機性リサイクル推進施設整
備に係る生活環境影響調査，地
質調査，基本設計業務を実施 

平成20年度～ 
平成21年度 

有機性リサイクル推進施設整備
に係る生活環境影響調査，地質
調査，基本設計業務を実施した 

32 

最終処分場整備の計
画支援 

指宿広域市町村圏組
合 

管理型最終処分場整備に係る
生活環境影響調査，地質調査，
基本設計業，再生処分場の実施
設計業務を実施 

平成22年度～ 
平成23年度 

管理型最終処分場整備に係る生
活環境影響調査，地質調査，基
本設計業，再生処分場の実施設
計業務を実施した 

33 

熱回収施設，リサイ
クルセンター，スト
ックヤード整備の計
画支援 

指宿広域市町村圏組
合 

熱回収施設，リサイクルセンタ
ー，ストックヤード整備に係る
生活環境影響調査，測量・地質
調査，基本設計業務を実施 

平成25年度～ 
平成26年度 

熱回収施設，リサイクルセンタ
ー，ストックヤード整備に係る
生活環境影響調査，測量・地質
調査，基本設計業務を実施した 

その他 41 

再生利用品の需要拡
大 

指宿広域市町村圏組
合 

有機性リサイクル推進施設で
製造される再生品の利用促進 

平成24年度～ 
平成27年度 

汚泥リサイクルセンターにおい
て，たい肥「指宿広域みのりの
大地」を製造し，住民に配布し
ている。H24～H27実績：約60,00
0袋(15kg入り) 



42 

廃家電のリサイクル
に関する普及・啓発 

指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

広報誌等を通じた家電リサイ
クルに関する普及啓発の実施 

平成20年度～ 
平成27年度 

広報紙を通じて家電リサイクル
の普及啓発を図った。(指宿市) 
平成24年度にごみ分別ガイドブ
ックの見直し作成して全戸配布
を行い，家電リサイクル対象品
の処分方法について周知を図っ
た。（南九州市） 

43 

不法投棄対策 指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

パトロールの強化，監視体制の
整備，関係機関との連携強化 

平成20年度～ 
平成27年度 

広報紙による啓発活動や不法投
棄防止看板の設置を実施した。
（指宿市） 
関係団体と連携して定期的に不
法投棄監視パトロールの実施や
広報紙，行政無線を活用して周
知を図った。（南九州市） 

44 

災害時の廃棄物処理
に関する事項 

指宿広域市町村圏組
合及び組合構成市 

必要資材の確保，周辺自治体と
の連携体制の構築 

平成20年度～ 
平成27年度 

県下のし尿処理及びごみ処理に
関する協議会に参加し，情報の
共有や意見交換等を実施した。 
（各年１回の開催） 

 
３ 目標の達成状況に関する評価 
 
[ごみ処理] 
(1) 各種施策を実施した結果，事業系排出量は目標を達成したものの，家庭系排出量に関しては現状より減少したが，目標には達しなか 
 った。 
(2) 再生利用量については，直接資源化量，総資源化量とも目標を達成できなかった。 
(3) 最終処分量は現状より減少したものの目標には達しなかった。 
  以上のことから，ごみ処理に関する改善計画書を別添のとおり作成する。 
 
 
[生活排水処理] 
(1) 当初に目標値を設定した際の総人口が目標値を下回ったことにより，実績値では公共下水道の汚水衛生処理人口，汚水衛生処理率又 
 は汚水処理人口普及率は，年々着実に普及してきているものの目標には達しなかった。 
(2) 施策の展開による合併処理浄化槽等の汚水衛生処理人口及び汚水衛生処理率又は汚水処理人口普及率とも目標を達成できた。 
 
 

 

 


